



# Газета Козельского района 12+

# КОЗЕЛЬСК

Издается  
с 30 марта  
1917 года



ВТОРНИК, 26 ИЮНЯ 2018 ГОДА

№70 (12060)

Сегодня - День  
мирного использования  
ядерной энергии

## Уважаемые жители Калужской области!

Поздравляю вас с Днем мирного использования ядерной энергии.

С пуском первой атомной станции в Обнинске в далеком 1954 началась новая эра в жизни человечества. Ученые и инженеры обратили разрушительные силы ядра во благо развития нашей цивилизации, открыли новые горизонты для ее эффективного мирного использования.

Прирученный атом – гордость России, важнейший фактор ее стабильности, суверенитета и могущества.

Для Калужской области атомная отрасль – одна из «визитных карточек». В нашем регионе трудится многочисленный отряд атомщиков, причастных к созданию ядерного щита России и объектов мирного атома.

Ядерные технологии сегодня – это космическая отрасль и ядерная медицина, сельхозрадиология и радиоэкология. Именно широта применения этих технологий привела к необходимости создания в регионе калужского ядерного кластера, чьи резиденты создают предпосылки для решения важных научных, технических и топливных задач.

Уверен, что впереди нас ждут инновационные разработки эффективного использования ядерной энергии на благо человека и окружающей среды.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья и мира.

Губернатор Калужской области  
А.Д. АРТАМОНОВ.

27 июня - День  
молодежи

## Уважаемые юноши и девушки Козельского района!

Поздравляем вас с Днем молодежи!

Молодость - самая прекрасная пора в жизни человека. Каждый из вас имеет право выбрать то, что принесет пользу вам, вашим близким и обществу. Надеемся, что вы реализуете свои возможности и лучшим образом проявите себя. Нашему району очень нужна энергия и задор молодежи.

Будьте сильными и добрыми, умными и смелыми - и у вас все получится. Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, благополучия, успехов в реализации все ваших добрых начинаний!

Глава МО МР  
«Козельский район»  
С.И. ШМЫРЕВА.  
Глава администрации МР  
«Козельский район»  
Е.В. СЛАБОВА.

## ● СВЕЧА ПАМЯТИ

### Почтили память защитников Отечества

22 июня - особый день для всех россиян - День памяти и скорби. Накануне этого памятного дня на площади Воинской славы собрались козельчане для участия в ежегодной акции «Свеча памяти». У каждого в руках горела зажженная свеча в память о тех, кто ценой своей жизни подарил нам мирное небо.

С каждым годом желающих принять участие в вечерней акции, почтить память погибших на войне и умерших после нее, становится все больше.

Отрадно видеть, что в рядах участников много молодежи, родителей с детьми. Если родители вместе с детьми, и эти дети со своими детьми будут зажигать мемориальную свечу, значит есть продолжение памяти, что не позволит никогда забыть жертв нашего народа в этой войне.

Началось мероприятие с торжественных слов о тех, кого сегодня уже нет с нами. Затем выступила глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова. Ее проникновенные слова тронули всех собравшихся.

По-особому в этот день звучала речь председателя районного совета ветеранов войны и труда В.Н. Баранова. Ветераны уходят. Скоро их не будет совсем. Сегодня им нужно от нас не так много - чтобы помнили, не забывали о великом подвиге, который каждый из них совершил, жертвуя всем ради того, чтобы жили мы.

Почтив память погибших минутой молчания, колонна участников акции в сопровождении военного оркестра 28-й гвардейской ракетной Краснознаменной дивизии начала движение по центральным улицам города к площади Героев-козельчан. Участники акции возложили цветы и венки к мемориалу «Скорбящая мать» и оставили зажженные свечи - напоминание всем живым, что мир хрупок, как свеча, и его нужно беречь не только армией, но и памятью.

Акция прошла, но память всегда будет с нами. Современное поколение помнит историю своей страны и благодарно дедам и отцам за стойкость и героизм, за свободу и мир, которые они нам подарили, победив в той страшной войне.

И. БОРИСОВА.



## ● В МО МР «КОЗЕЛЬСКИЙ РАЙОН»

### На планерке у главы администрации

25 июня глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова провела очередное совещание с руководителями служб и отделов.

По информации отдела полиции, за минувшую неделю в районе было совершено девять преступлений, тяжких и особо тяжких нет. Служба МЧС шесть раз выезжала на тревожные вызовы - тушение палов травы и ликвидацию задымления на кухне и возгорания мусора. По сообщению отдела образования, учитель географии МКОУ «ООШ» села Нижние Прыски

Б.М. Сергеев вошел в число победителей на получение денежного поощрения учителям общеобразовательных организаций Калужской области. Отделом социальной защиты населения проведена ежегодная выплата на приобретение твердого топлива льготной категорий граждан. Работниками культуры проведены мероприятия, посвященные Дню памяти и скорби. В Боровском районе состоялся фестиваль-конкурс, посвященный памяти Виктора Бокова. Ансамбль «Сударушка» Сосенского КДЦ, солистка ГДК №1 Елена Долгая и теща Ка-

менского СДК Ирина Петрова стали обладателями дипломов третьей степени. Суточное производство молока в районе составляет 103,2 тонны, от одной коровы - 21,8 килограмма. В хозяйствах района продолжается заготовка кормов. На 25 июня заготовлено шесть центнеров кормовых единиц на условную голову крупного рогатого скота.

В Сосенском ведется ямочный ремонт на участке дороги вдоль улицы Обухова. В Козельске аналогичные работы ведутся на улицах Алешина и Победы.

● **ГЛАВНАЯ ТЕМА**

## Огромные затраты тормозят строительство

14 июня состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания Калужской области, на котором региональные депутаты вышли с инициативой на федеральный уровень по поводу необходимости разработки государственной программы Российской Федерации по обеспечению инфраструктурой земельных участков, выделяемых многодетным семьям.

Комментируя этот вопрос, председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор Сергеевич Бабурин отметил: «Мы выходили с этой инициативой неоднократно. К представителям власти я обращался и по своей линии. Соответствующее решение вытекает, но пока не принято, потому что оно дорогое. При этом мы уверены, что на условиях софинансирования процесс пойдет быстро, и это будет хорошей мотивацией к увеличению числа многодетных семей». Подвести свет, воду, газ, канализацию и дорогу к строящимся домам дорогостоящая необходимость для многодетных семей. В большей части строительство затягивается на долгие годы.

Чтобы узнать положение дел в Козельском районе по обеспечению многодетных семей земельными участками, мы побывали в администрации МР «Козельский район» у работников, занимающихся этими вопросами.

Мы обратились к заведующему отделом по управлению муниципальным имуществом и природных ресурсов администрации МР «Козельский район» **И.В. Фролову**.



**- Игорь Вадимович, каково положение дел в районе с получением бесплатных земельных участков многодетными семьями?**

- В Козельском районе 508 многодетных семей. Из них 320 семей уже обеспечены участками под строительство жилья. Уже построено 5 жилых домов, а 24 находятся в стадии строительства.

**- Какие сложности возникают при получении земельных участков?**

- Участки выдаются на основе областного закона №275 «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей» от 26 апреля 2012 года. Сложностей особых нет. Семья подает заявление и предоставляет пакет необходимых документов: свидетельство о заключении брака и удостоверения многодетных родителей, документы, удостоверяющие личность каждого члена семьи, а также решение о признании их нуждающимися в улучшении жилищных условий.

После проверки на соответствие законодательства семья решением администрации района ставится на учет и включается в реестр. Сформированные и опубликованные в районной газете земельные участки предлагаются семьям на выбор с одним условием - для одной семьи не более пяти предложений. Пишется заявление на согласование о предоставлении участка и принимается решение о предоставлении земельного участка в собственности, составляется акт приема

и передачи земельного участка многодетной семье.

**- Игорь Вадимович, что вы знаете об инициативе регионального парламента по поводу необходимости разработки федеральной программы по обеспечению инфраструктурой земельных участков, выделенных многодетным семьям?**

- Я целиком и полностью поддерживаю инициативу Заксобрании. О ней я узнал из средств массовой информации. Одному району или городу не потянуть подведение всей инфраструктуры для многодетных застройщиков. А вместе с федеральным, областным, районным и городскими бюджетами данная проблема вполне разрешима.

Что таить - большинство строительных площадок становятся долгостроем не на года, а на десятилетия. Только 78 многодетных семей, поразмыслив, приняли решение избавиться от земельных участков. В сельской местности проблемы с подводом необходимой инфраструктуры решаются намного проще. Жилье строится возле дорог, как правило, рядом проходит линия электропередачи, во дворе бурится скважина или копаются колодезь для воды. Водоводы и газопроводы проходят прямо по сельской улице. Канализацию заменяет туалет во дворе, строится приемная яма или септик для отвода жидких отходов, что не скажешь о земельных участках, выделенных на улице Медведева в Козельске. Здесь масштабы исчисляются не метрами. Место выделено в бывшем яблоневом саду совхоза «Красный комбинат». Ведется вырубка старых, отслуживших свой век, плодовых деревьев для проезда между земельными участками.

К разговору подключается начальник отдела муниципального хозяйства администрации МР «Козельский район» **М.А. Кочемарова**.



**- Мария Анатольевна, вы согласны с инициативой областных парламентариев?**

- Несомненно. При условии подключения федеральных денежных средств к подводке всей инфраструктуры к земельным участкам многодетных семей освоение участков земли и строительство на них домов значительно ускорится. Инфраструктурой микрорайона на улице Медведева мы занимаемся уже более двух лет. Строительно-монтажные работы очень дорогостоящие, поэтому бюджетам района и города их не потянуть. В настоящее время электрические сети к участкам проложены. Силами администрации ГП «Город Козельск» проектируется водопровод. Управление капи-

тального строительства Калужской области разрабатывает проект газификации участков по высокому и среднему давлению. После этого городские власти начнут проектирование газопроводов низкого давления. Только после завершения строительства водоводов и газопроводов будут строиться и дороги. Без помощи федерального и областного бюджетов такое глобальное строительство коммуникаций осуществить очень сложно.

А вот что думает многодетная мама **Р.Н. Морозова**.



**- Римма Николаевна, ваше отношение к инициативе депутатов Законодательного Собрания Калужской области.**

- У меня трое детей. Решили построить дом и переехать туда с мужем, в будущем оставив квартиру одному из них. Земельный участок семья получила в декабре 2015 года без особых препятствий. Деревья выкорчевывали сами. Было тяжело, но справились. На денежные средства от материнского капитала построили деревянный каркасный дом на сваях с мансардой общей площадью более 50 квадратных метров. Уже подвели свет. При строительстве можно пользоваться электроинструментом. Теперь наш адрес: Козельск, переулок Потапова, дом №12.

Самой острой проблемой для нас является дорога. Точнее, которой совсем нет. Пока мы пользуемся проездом по близлежащим участкам. Как только соседи начнут строиться и поставят заборы, проехать к нашему дому будет уже невозможно. Вдоль колеи, пробитой машинами, стоят засохшие тополя. То сами деревья, то крупные ветки падают, закрывая проезд легковому и грузовому транспорту. Это небезопасно. С собой возим двуручную пилу, чтобы в очередной раз расчистить проезд до участка.

Обещали подвести водовод от районной больницы. Сомневаемся, хватит ли напора для подачи воды? А без воды строиться невозможно, а на легковой машине много не привезешь. Пока можно пользоваться баллонным газом, а там, может быть, дождемся и природного. Денежные средства материнского капитала уже использованы. Собираем средства на продолжение работ. Не забывайте, что детей надо кормить, одевать и учить. Поэтому мы за инициативу региональных парламентариев. Может быть, после строительства всей инфраструктуры мы можем спокойно переехать и жить в уютном доме, наслаждаться природой.

Меня поддержит большинство многодетных семей, получивших земельные участки под строительство жилья. От нас - многодетных мам - зависит демографическая обстановка в стране. Будет доступное жилье со всеми коммуникациями - будет больше детей.

**В. ПОТАПОВ.**

● **Официально**

## В Калуге обсудили вопросы совершенствования оказания медицинской помощи детям Центрального федерального округа

20 июня в Калуге на базе перинатального центра областной клинической больницы состоялось совещание главных внештатных специалистов Центрального федерального округа по вопросу снижения младенческой смертности и совершенствования оказания специализированной помощи детям.

В совещании приняли участие директор департамента медицинской помощи детям и службы родовспоможения Минздрава РФ Елена Байбарина, и.о. директора Национального медицинского исследовательского Центра Здоровья Детей Минздрава РФ Андрей Фисенко, главные внештатные специалисты федерального ведомства по направлениям, министр здравоохранения области Константин Баранов, а также около ста человек - врачи-педиатры, неонатологи, детские онкологи и кардиологи из регионов ЦФО.

С приветствием к медицинским работникам обратился заместитель губернатора области Константин Горобцов. От имени главы региона он поблагодарил собравшихся за внимание, оказанное нашей области при организации встречи специалистов такого уровня.

Заместитель губернатора подчеркнул, что за последние семь лет показатель младенческой смертности в нашей области снизился в 2,3 раза. В настоящее время он составляет 4,4 промилле, что на 6,4 % ниже, чем в среднем по ЦФО и на 13,7 % ниже, чем в Российской Федерации. При этом, по словам Константина Горобцова, в области продолжается активная работа по совершенствованию оказания медицинской помощи женщинам и детям. «Согласно задачам, поставленным Президентом России в ежегодном Послании Федеральному Собранию РФ, к 2020 году в области планируется дооснастить современным медицинским оборудованием 95% детских поликлинических отделений, обеспечить в них более комфортные условия пребывания пациентов, увеличить число детей, посетивших медицинские учреждения с целью профилактики и амбулаторного лечения», - подчеркнул заместитель губернатора.

Елена Байбарина акцентировала внимание на том, что показатель младенческой смертности в России в настоящее время достиг своего исторического минимума. Этого, по ее мнению, удалось добиться благодаря слаженной работе всех структур, в той или иной степени содействующих охране здоровья населения и популяризации здорового образа жизни. Директор профильного департамента федерального Минздрава положительно оценила условия, созданные для оказания медицинской помощи женщинам и детям, в Калужском областном перинатальном центре и выразила уверенность в том, что данная работа постоянно будет совершенствоваться.

Участники совещания поделились опытом, обсудили проблемные вопросы, приняли участие в дискуссиях, а также познакомились с организацией работы областного перинатального центра, направленной на снижение младенческой смертности и совершенствование оказания специализированной помощи новорожденным.

**Министерство  
внутренней политики  
и массовых коммуникаций  
Калужской области.**

## ● По следам событий

## Вручена краеведческая премия



В розовом зале Козельского Дома детского творчества состоялось торжественное вручение краеведческой премии имени почетных граждан города Козельска Н.Н. Анисимова и В.Н. Сорокина. Учредителем премии является администрация городского поселения «Город Козельск».

Ведущая мероприятия С.Н. Дорохова подчеркнула, что перед экспертной комиссией стояла очень трудная задача при рассмотрении краеведческих работ, но в итоге были выбраны самые лучшие, которые могут являться ориентиром в изучении козельского края.

В церемонии приняли участие члены оргкомитета и участники XIV районных детских краеведческих чтений «История земли Козельской», начальник отдела организационно-контрольной работы и правового обеспечения администрации ГП «Город Козельск» М.С. Амирова.

Вручая премию Мария Сергеевна отметила:

«Если мы не будем уделять внимание детям и отмечать их усердие в краеведческих поисках, то на этом краеведение закончится.

Лауреатами премии стали победители XIV районных детских краеведческих чтений «История земли Козельской» в номинации «Историческое краеведение» Никита Чуляк (Козельская ООШ № 4), Виктория Руденко и Степан Захаров (Козельская школа-интернат) и их научные руководители А.С. Васин, В.А. Евгин, А.В. Фролова.

Специальную премию за большую просветительскую работу со школьниками по изучению истории родного края получил постоянный участник детских краеведческих чтений со дня их основания, чьи воспитанники неоднократно занимали призовые места, Александр Николаевич Секерин, учитель истории Каменской ООШ, заслуженный учитель Российской Федерации.

И. БОРИСОВА.

## ● НАША ОБЩАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

## Как защитить ребенка от употребления психоактивных веществ?

Здоровье ребенка – самое большое счастье для родителей. К сожалению, риск столкнуться с проблемой употребления психоактивных веществ детьми (табак, алкоголь, токсические и наркотические вещества) остается повышенным, пока ребенок не научится брать ответственность за свои решения, соизмерять риск и возможные выгоды, сопротивляться психологическому давлению, отстаивать свое мнение, понимать ценность своей и чужой жизни и здоровья, иметь конкретные цели, уметь отделять главное от второстепенного. Как родители могут помочь в этом ребенку и уберечь его от опасностей?

**Вот несколько советов родителям.** Конечно, не все представленные ниже способы легко воплощаются, но в совокупности они дают реальный положительный результат.

**1. Подавайте хороший пример.** Есть родители, которые сами используют нецензурные слова и выражения, а ребенка ругают и наказывают за это же самое; всегда отмечают праздники, даже детские, с алкоголем на глазах у детей, а иногда и сами предлагают, а потом удивляются, что подростки воспринимают прием алкоголя как естественное и обязательное явление на своих тусовках, не умеют веселиться в трезвой компании. То же касается и курения: если родители курят, то не обязательно, но весьма вероятно, что и дети будут это делать.

Дети – наше отражение. Если нам не нравится, что они нетерпимые, наглые, курят, пьют пиво или не любят читать, может быть,

мы сами этим грешим? Если вы хотите изменить поведение ребенка, начните с себя.

**2. Благоприятный психологический климат в семье.** Он важен для любого человека, тем более для ребенка. Если такой климат становится непереносимым (частые ссоры и конфликты, унижения, нехватка поддержки и доброго отношения), ребенок может уйти в уличную тусовку и столкнуться с сомнительными предложениями.

Гармоничные отношения между обоими родителями и правильный стиль воспитания (золотая середина между излишней строгостью и чрезмерной мягкостью) являются хорошим защитным фактором для ребенка.

**3. Обратите внимание на то, какое психологическое состояние является обычным для вашего ребенка.** Он жизнерадостный, любознательный, общительный или неуверенный, тревожный, замкнутый, скачающий, агрессивный. Попробуйте самостоятельно справиться с негативными чувствами, ребенок может воспользоваться психоактивными веществами. Вместе с ребенком определите, в чем причина его негативного психологического состояния и найдите способы выхода из него. Не забывайте про такого специалиста, как психолог. Он поможет разобраться в личности ребенка, понять его эмоциональное состояние, улучшить ваши взаимоотношения, научит вас, как помочь ребенку.

**4. Желательно знать детей, с которыми дружит ваш ребенок:** кто они, где живут, кто их родители, чем они увлекаются. Наличие в ближайшем окружении сверстни-

## ● Акция

## «Классики в российской провинции»

В детском парке «Три богатыря» центральной районной библиотекой в рамках Всероссийской акции «Классики в российской провинции» была организована трансляция произведений русских классиков и местных авторов.

Цель акции – через классическое произведение привлечь внимание общественности к угрозе утраты малыми городами своей исторической идентичности, необходимости создания современных общественных пространств в старинных городах.

Члены Козельского общества русских литераторов Сергей Евгеньевич Тесмин и Александр Александрович Астахов на

протяжении всего мероприятия читали произведения не только собственного сочинения, но и классиков...

Кульминацией акции стало прочтение по ролям отрывка из знаменитого «Вишневого сада» А.П. Чехова, в котором герои ставят и остро обсуждают вопрос «рубить или не рубить», то есть – сохранять старое, исконное или расчищать место для всего нового. В прочтении отрывка библиотекарям помогла ученица 7 класса Козельской СОШ №1 Анна Фрибус.

Э. НИКИТИНА,  
заведующая отделом обслуживания.

## ● ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Погашение судимости

В соответствии с частью 1 статьи 86 Уголовного кодекса Российской Федерации лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости.

Судимость учитывается при рецидиве преступлений, назначении наказания и влечет за собой иные правовые последствия в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами. Так, наличие у гражданина непогашенной судимости влечет ограничения в различных областях права: избирательного, гражданского, административного, конституционного, трудового права. К примеру, осужденные к лишению свободы и отбывающие наказание, не могут быть избранными в представительные органы власти и управления.

В отношении указанной категории лиц действуют ограничения на приобретение и хранение оружия. Лица, имеющие судимость, не могут быть приняты на работу в некоторые предприятия, учреждения и организации, в том числе в государственные, прежде всего, «режимные», учебные и другие. Кроме того, лица, имеющие судимость и отбывающие наказание, не подлежат призыву на действительную военную службу. Лица, уже отбывшие наказание, но имеющие судимость, подлежат ограниченному призыву и могут проходить службу не во всех частях и родах войск.

Погашение судимости аннулирует все уголовно-правовые последствия, связанные с судимостью, при этом для признания лица не имеющим судимости не требуется ни специального судебного решения, ни иного документа, удостоверяющего этот факт. Вместе с тем в иных отраслях права (например, трудовом) даже погашенная (снятая) судимость может иметь определенное правовое значение.

Судимость погашается:

- в отношении условно осужденных, - по истечении испытательного срока;

- в отношении лиц, осужденных к более мягким видам наказаний, чем лишение свободы, - по истечении 1 года после отбытия или исполнения наказания;

- в отношении лиц, осужденных к лишению свободы за преступления небольшой или средней тяжести, - по истечении 3 лет после отбытия наказания;

- в отношении лиц, осужденных к лишению свободы за тяжкие преступления, - по истечении 8 лет после отбытия наказания;

- в отношении лиц, осужденных за особо тяжкие преступления, - по истечении 10 лет после отбытия наказания.

Если осужденному назначено не только основное, но и дополнительное наказание, то срок погашения судимости начинается со дня отбытия основного и дополнительного наказания.

Лицо, освобожденное от наказания, считается несудимым.

Д. ВЕТЛИЦЫН,  
помощник прокурора.

